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Al Dirigente Scolastico 
dell’Istituto Comprensivo di Palombara Sabina

Gent.ma dr.ssa Mara Micolonghi, 
esprimo a nome della Caritas Parrocchiale di Palombara Sabina il più sentito ringraziamento per la somma di euro 255 che tutti voi, studenti, famiglie, docenti avete voluto versare in occasione del Natale.
Grazie anche al vostro impegno la Caritas rafforza giorno dopo giorno la missione di prendersi cura dell’altro, offrendo aiuto, assistenza, conforto, a gruppi familiari e singoli, italiani e non, che hanno perso speranza e versano in gravi situazioni di disagio per motivi diversi: perdita o mancanza di lavoro, malattie, vicissitudini diverse, fughe da paesi poveri o in guerra. Sono solo piccoli gesti di solidarietà quelli che riusciamo a compiere, ma sicuramente, sono un aiuto concreto con cui risolvere qualche emergenza.
[bookmark: _GoBack]Il mio “grazie” vuole essere anche per l’opera di sensibilizzazione con cui educate i bambini e i ragazzi a far nascere in loro, una cultura di attenzione, di condivisione e di valori.
Con l’auspicio di poter attuare presto nuove iniziative e di continuare insieme un itinerario comune, all’insegna di una solidarietà sempre viva e concreta, che incoraggi tutti a camminare sul sentiero dell’attenzione e del rispetto per l’altro, porgo i miei più cordiali saluti e auguri per il nuovo anno appena iniziato.
Don Luigi De Angelis
                                                                                       
Palombara Sabina, 7 gennaio 2016
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